

中国女篮 公布世界杯参赛名单

□新华社记者 郝亚琳

新华社北京9月20日电 中国女篮20日公布2022年国际篮联女篮世界杯的12人参赛名单。

2022年女篮世界杯将于9月22日至10月1日在澳大利亚悉尼举行。中国女篮参赛运动员为:李缘、王思雨、武桐桐、杨力维、金维

娜、李梦、张茹、黄思静、潘臻琦、迪拉娜·迪里夏提、李月汝、韩旭。

中国女篮在官方通告中表示,在充分考虑对手特点、位置需要、伤病等因素后,最终确定这份12人名单,并衷心感谢杨舒予、贾赛琪、杨衡瑜三位运动员在之前

集训期间的付出,她们三人将于近期返回国内。

2022年女篮世界杯共有12支球队参加,分为两个小组,中国女篮与比利时、波黑、波多黎各、韩国和美国队同在A组,小组前四名晋级八强。

摆正位置,中国女篮坚持拼字当头

——女篮世界杯前瞻

□新华社记者 苏斌 郝亚琳 岳东兴

2022年女篮世界杯将于9月22日至10月1日在澳大利亚悉尼举行。面对外界较高期望值、近几年世界大赛成绩稳中有升的中国女篮将保持清醒头脑,自身放在力拼对手的位置上,希望能够打出最好的水平,以最好的精神面貌和状态完成这次比赛。

中国队在2018年女篮世界杯上排名第六,在去年东京奥运会上位列第五。在今年2月女篮世界杯预选赛上,中国队三战全胜,出色的表现让外界看好她们在本届世界杯的前景。

但中国女篮在备赛过程中遭遇到了很多挑战。

结束在塞尔维亚的预选赛征程后,受新冠肺炎疫情影响,中国女篮经历了较长时间的隔离与恢复。主教练郑薇介绍说,队伍5月下旬开始集中后,用了一个月左右时间恢复身体状态和训练个人技术,真正磨合集训的时间只有两个多月。

这带来的直接影响是缺少实战检验机会,因此队伍决定8月前往欧洲进行海外拉练,以赛代练。

“出来训练的条件环境肯定不如在家里能够得到保障,但是我们为了更多去比赛,去积累这样的经验。”郑薇表示,每场比赛都能看到球队的进步,比如关键球的处理,落后或对手紧逼的情况下如

何应对等,相信会越做越好。

由于内线球员韩旭和李月汝此前在美国女子职业篮球联赛(WNBA)打球,中国女篮集训大部分时间人员并不齐整。两人于8月下旬抵达塞尔维亚与球队会合,并随队前往澳大利亚。2018年女篮世界杯见证了初登世界大赛舞台的韩旭和李月汝冉冉升起,如今两人得到更多关注,进入国际篮联评选的本届世界杯最受关注的20名运动员之列。但由于两人回归国家队时间较晚,与队伍磨合程度尚待检验。

“经过这个赛季在WNBA的锻炼和成长,我现在要承担起更多责任,希望可以用自己的行动给队友和教练带来正能量。”韩旭说。

进入新的奥运周期,中国女篮正处于新老交替阶段。东京奥运会结束后,老将邵婷和孙梦然离开,队伍在保留多数主力球员的基础上补充了新鲜血液。世界杯备赛过程中,中国女篮在技战术方面进行了一定调整,着力解决此前存在的失误多、对抗性差等问题,对困难的准备也做得很充分。

“很高兴能够得到大家的认可,但同时我们又保持冷静的头脑。(近年来)这支中国女篮还没有在哪一次世界大赛上真正冲击到前四名,所以我们首先还是把

自己的位置摆正。”郑薇说。

中国女篮的同组对手包括比利时、波黑、波多黎各、韩国和美国队,其中与美国队一役将是检验中国队成色的最好机会。2018年世界杯,中国女篮在小组赛中以12分分差不敌美国队。四年后两队再度小组赛相遇,国际篮联也将本场较量看作本届世界杯最具看点的比赛之一。

本届世界杯,美国队阵容中不再有苏·伯德、陶乐西、福尔斯这些熟悉的面孔,这支世界女篮传统强队同样迎来了更新换代。尽管如此,目前世界杯已连胜22场的美国队目标仍是实现四连冠。上届世界杯最有价值球员斯图尔特以及威尔逊将是她们的主要进攻点。

美国队主教练里夫希望打造出一支快节奏的队伍,同时注重进攻效率,能够在快速进攻中完成高质量的得分。

对于东道主澳大利亚的球迷来说,最受瞩目的运动员无疑是41岁老将劳伦·杰克逊。2016年退役的杰克逊今年宣布复出,这将是她的第五次世界杯之旅。“我一踏上球场,年龄差异就消失了。如果我能发挥作用,让我们登上领奖台,那么所有的努力都是值得的。”杰克逊说。

新华社北京9月20日电

巴黎奥运会 首阶段门票发售计划公布

据新华社巴黎9月20日电 巴黎奥组委20日公布了2024年夏季奥运会第一阶段的票务发售方案,全球观众可以从2022年12月1日起在巴黎奥运会的官方票务网站上注册参与抽签,成为第一批获得巴黎奥运会门票的“幸运儿”。

根据巴黎奥组委的公告,此阶段发售的门票全部为套票,中签者可以根据自己的喜好,制定个人的奥运观赛计划。

这份套票方案面向全世界,所有观众可以从2022年12月1日至2023年1月31日在官方票务网站上注册参与抽签。需要说明的是,注册的先后顺序并不会影响中签概率。中签者在收到组委会的确认邮件后,可以在接下来的48小时内通过官方渠道购买巴黎奥运会的比赛门票。

根据组委会的计划,巴黎奥运会和残奥会预计将售出1300万张门票,其中在对公众开放的门票中,有近一半的价格将不超过50欧元。

记者 肖亚卓

中国举重队 举行世锦赛第二次选拔赛

据新华社北京9月20日电 中国举重队2022年举重世锦赛第二次选拔赛20日在国家体育总局训练局举行,多位奥运冠军亮相,东京奥运会冠军李发彬和小将廖桂芳均举出了超世界纪录的抓举成绩。

女队有13名选手参加49、59、71、81公斤级和81公斤以上级五个奥运级别的比赛,蒋惠花、罗诗芳、廖桂芳、汪周雨分获49、59、71、81公斤级第一名,21岁的廖桂芳以118公斤的成绩超过了女子71公斤级抓举世界纪录。81公斤以上级只有东京奥运会冠军李雯雯一人参赛,她进行了两次试举便结束了比赛。

男队方面,有10名选手参加了奥运级别61、73、89公斤级以及非奥级别81公斤级的比赛,李发彬、袁程飞和刘焕华分别在三个奥运级别比赛中排名第一,其中61公斤级李发彬抓举成绩为146公斤,超出他自己保持的抓举世界纪录1公斤,318公斤的总成绩平了同样在他名下的世界纪录。

2022年举重世锦赛将于12月初在哥伦比亚举行,这也将是巴黎奥运会的资格赛。据悉,国家举重队将综合两次选拔赛的成绩以及平时训练表现,于近期确定最终参赛队员名单。

记者 郁思辉 王梦

成都世乒赛团体赛 举行全要素演练

据新华社成都9月20日电 “运行组全员到岗”“竞赛组全员到岗”……20日,第56届世界乒乓球团体锦标赛成都组委会进行了赛事相关的全要素演练。

记者从组委会了解到,本次演练以国际乒联、中国乒协对赛事的规范要求为基本遵循,立足场馆场地、设施设备、综合保障等筹备现状,按照“闭环运行、能练尽练、应测尽测、全员参与”的原则,分为两个部分同时进行,第一部分为竞赛组织和场馆运行演练,第二部分为人员抵离服务演练。

据了解,为期一天的演练涵盖入住接待、证件发放、闭环防疫、交通调度、安检、观众服务、媒体运行、电视转播、颁奖仪式、新闻发布、兴奋剂检查、志愿者服务、场馆餐饮服务等方面,并针对一些可能出现的突发情况进行了专门的应急演练。

据悉,本次演练后,组委会还将在赛前开展一次全要素、全流程的演练。成都世乒赛团体赛将于9月30日至10月9日举行。

记者 陈地



9月20日,上海海港队球员张琳芃(左)与河南嵩山龙门队球员钟义浩在比赛中拼抢。

当日,在河南郑州举行的2022赛季中国足球协会超级联赛第16轮的一场补赛中,河南嵩山龙门队主场以1比2不敌上海海港队。

新华社记者
李嘉南 摄